

УТВЕРЖДАЮ
Ректор ФГАОУ ВО
«Российский университет
дружбы народов» Д.Ю.Н., Д.Э.Н.,
профессор,
Ястребов О.А.



Октября 2021г.

ОТЗЫВ

ведущей организации ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов» о научно-практической значимости диссертации Геворкяна Ашот Рафаэловича на тему: «Урологическая служба муниципальных амбулаторно – поликлинических учреждений с учетом современных экономических подходов», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.13 – урология и андрология (медицинские науки); и 3.2.3 - Общественное здоровье и организация здравоохранения, социология и история медицины (медицинские науки).

Актуальность темы выполненной работы.

Урологические заболевания являются одной из наиболее важных проблем современной медицины, что обусловлено стойкой тенденцией роста числа пациентов с заболеваниями мочеполовой системы, как во всем мире, так и в России.

Урологические заболевания в структуре общей заболеваемости, в настоящее время в мире составляют до 7%. Они являются одной из причин снижения качества жизни, повышения инвалидизации и увеличения смертности, что создает целый ряд проблем социального и экономического характера в обществе.

Результаты анализа урологической заболеваемости, в т.ч. в разрезе отдельных нозологических форм урологической патологии, являются важной информационной базой для осуществления планирования и организации урологической помощи в соответствии с современными требованиями управления.

В сложившихся экономических условиях страны анализ показателей урологической заболеваемости, попытки оптимизировать урологическую службу муниципальных амбулаторно – поликлинических учреждений с учетом современных экономических подходов, является необходимым условием достижения высокого

уровня здоровья населения, интенсивного развития здравоохранения, современного управления деятельностью лечебно-профилактических учреждениями. Актуальным становится и привлечение в здравоохранение частных инвестиций, механизмов государственно частного /муниципально частного партнерства с изменением структуры муниципальной амбулаторно-поликлинической помощи и разработкой современных моделей амбулаторных учреждений, оказывающих урологическую помощь. С учетом отмеченных обстоятельств актуальность темы настоящего диссертационного исследования не вызывает сомнений.

Связь работы с основными научными планами отрасли.

Диссертационная работа Геворкяна Ашота Рафаэловича «Урологическая служба муниципальных амбулаторно – поликлинических учреждений с учетом современных экономических подходов», выполнена в полном соответствии с планом научно – исследовательских работ кафедры урологии и оперативной нефрологии с курсом онкоурологии Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Российский университет дружбы народов».

Новизна исследования и полученных результатов.

Научная новизна заключается в том, что в настоящем исследовании решены задачи реструктуризации системы муниципальной амбулаторной урологии с учетом современных экономических подходов. Совокупность исследовательских средств позволило сформировать последовательность лечебно - диагностического процесса, направленного на изменение ее экономической, производственной и организационной составляющих, адаптации системы к требованиям государственно/муниципально - частного партнерства (МЧП) с целью улучшить амбулаторно-поликлиническую медицинскую помощь урологическим больным

Впервые сформулированы концептуальные подходы в развитии урологии в амбулаторно – поликлиническом звене в современных условиях.

Изучены аспекты основных экономических подходов к развитию урологии в амбулаторных условиях в соответствии с законодательством РФ и сделан вывод о том, что государственно – частное/муниципально – частное партнерство является оптимальной моделью развития службы в современных экономических условиях.

Впервые разработана, апробирована и получила положительные отзывы экспертов модель амбулаторного центра урологии на принципах МЧП, в которой

созданы все условия для повышения качества оказания первичной медико – санитарной помощи урологическим больным

Впервые сформированы механизмы и технология современного управления модели АЦУ на принципах МЧП, с внедрением механизмов экономического управления, финансового планирования, бригадной практики обслуживания, бизнес процессов, маркетинга и менеджмента.

Обоснована целесообразность широкого применения модели АЦУ в практике.

Значимость для науки и практики полученных автором результатов

Учитывая, что работа носит фундаментально-прикладной характер, научная значимость заключается в том, что соискателем определены методические подходы к реструктуризации муниципальной амбулаторной урологической службы, обеспечивающие ее переход на экономические принципы деятельности в рамках МЧП.

Практическая значимость заключается в обосновании организационно-функциональной модели урологического центра, работающего на принципах МЧП, как самоуправляемого, хозяйственно и юридически самостоятельного субъекта медицинской деятельности, интегрирующего два разноплановых (функционально и организационно) лечебно-профилактических отделения (муниципальное и частное), обеспечивающих поддержку урологического здоровья всех слоев населения.

Личный вклад автора

Автором самостоятельно проведен аналитический обзор отечественных и зарубежных научных публикаций по изучаемой проблеме. Разработана программа и дизайн исследования, его статистический инструментарий. Проведен анализ состояния урологического здоровья и организации амбулаторной урологической помощи населению г. Москвы, в сравнении с РФ. Организован сбор и осуществлен анализ данных анкетирования пациентов и экспертного опроса врачей-урологов, руководителей урологической службы по вопросам организации работы муниципальных АПУ, оказывающих урологическую помощь. Научно обоснованы методические подходы к реструктуризации системы амбулаторной урологической помощи на принципах МЧП. Разработана функционально-организационная модель окружного амбулаторного центра урологии на принципах МЧП и механизмы управления ею. При непосредственном участии автора осуществлено внедрение

элементов новых организационных форм и обоснована результативность их функционирования.

Статистическая обработка данных, полученных в ходе исследования, проводилась с личным участием автора. Автором осуществлен анализ, интерпретация собранных материалов, сформулированы выводы и практические рекомендации, оформлена диссертационная работа.

Рекомендации по дальнейшему использованию результатов исследования.

С учетом научно-практической значимости полученных результатов и выводов диссертационной работы, они могут быть использованы в качестве базовой основы для дальнейших научно-исследовательских изысканий в этой области. Они могут служить основой для разработки проектов муниципальных амбулаторных медицинских организаций обслуживающих урологических пациентов в больших городах России.

Результаты настоящего исследования актуальны и могут быть применены также как с образовательной, так и с методической целью. Их следует рекомендовать для включения в соответствующие разделы профессиональной образовательной программы послевузовского профессионального образования - подготовки кадров высшей квалификации в ординатуре по направлению «Урология», при подготовке специалистов-урологов, и по направлению «общественное здоровье и организация здравоохранения, социология и история медицины» при подготовке организаторов здравоохранения в учреждениях послевузовского профессионального образования.

Оценка содержания диссертации.

Диссертационная работа изложена на 384 странице машинописного текста, включает 22 рисунка и 46 таблиц. Диссертация состоит из введения, шести глав собственных исследований, содержащих литературные данные по соответствующему разделу и полученные результаты с их обсуждением, заключения, выводов, практических рекомендаций, списка литературы. Список литературы включает 344 источников: 266 - на русском языке и 78 - на иностранных языках, и охватывает наиболее значимые исследования по проблеме организации амбулаторной урологической помощи и государственно частного партнерства.

Задачи соответствуют выбранной цели исследования. Научная новизна и практическая значимость не вызывают сомнений. Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации, не вызывает

сомнений, поскольку они базируются на анализе полученного репрезентативного фактического материала. Поставленная цель и задачи исследования соответствуют полученным результатам диссертационного исследования.

По теме диссертации опубликовано 29 научных работ, в том числе 21 статья в научных рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России.

Содержание диссертации достаточно полно отражено в автореферате. Автореферат и диссертация оформлены надлежащим образом и соответствуют требованиям существующего ГОСТа Р 7.0.11—2011.

Замечаний принципиального характера к работе по ее содержанию и оформлению нет.

Заключение

Таким образом, диссертационная работа Геворкяна Ашота Рафаэловича «Урологическая служба муниципальных амбулаторно – поликлинических учреждений с учетом современных экономических подходов», является законченной научно-квалификационной работой, содержащей решение актуальной научной проблемы – улучшение первичной медико – санитарной помощи урологическим больным на амбулаторно – поликлиническом уровне, совершенствования организации амбулаторной урологической медицинской помощи путем обоснования концептуальной модели и разработки функционально – организационной модели амбулаторного центра урологии на принципах муниципально - частного партнерства.

По своей актуальности, научной новизне, методическому уровню выполнения исследования, теоретической и практической значимости диссертация Геворкяна Ашота Рафаэловича «Урологическая служба муниципальных амбулаторно – поликлинических учреждений с учетом современных экономических подходов» полностью соответствует требованиям п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. Постановлений Правительства РФ от 30.07.2014 г. № 723, от 21.04.2016 . № 335, от 02.08.2016 г. № 748, от 29.05.2017 г. № 650, от 28.08.2017 г. № 1014, от 01.10.2018 г. № 1168), а сам автор Геворкян А.Р. заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 3.1.13 – урология и андрология (медицинские

науки) и 3.2.3 - Общественное здоровье и организация здравоохранения, социология и история медицины (медицинские науки).

Отзыв обсужден на совместной научной конференции сотрудников кафедры урологии и оперативной нефрологии с курсом онкоурологии и кафедры инновационных технологий управления здравоохранением Медицинского института ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов», протокол №2 от 12.10.2021 года.

Отзыв составили:

Заведующий кафедрой урологии и оперативной нефрологии с курсом онкоурологии ФГАОУ ВО РУДН, д.м.н. (3.1.13 – Урология и андрология, медицинские науки), профессор, чл.-корр. РАН

А.А. Костин

Заведующий кафедрой инновационных технологий управления здравоохранением ФНМО Медицинского института ФГАОУ ВО РУДН, директор ФГБУ «Национальный институт качества» Росздравнадзора д.м.н. (3.2.3 - Общественное здоровье и организация здравоохранения, социология и история медицины - медицинские науки)

Директор Медицинского института ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов», д.м.н.



И.В. Иванов

А.Ю. Абрамов

Отзыв ведущей организации о значимости диссертационной работы Геворкяна Ашот Рафаэловича на тему: «Урологическая служба муниципальных амбулаторно – поликлинических учреждений с учетом современных экономических подходов», представленной к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.13 – урология и андрология (медицинские науки); и 3.2.3 - Общественное здоровье и организация здравоохранения, социология и история медицины (медицинские науки).

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский университет дружбы народов»
117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, д.6., тел. (495) 787-38-03, (495) 434-42-12, (495) 434-66-82 e-mail: rector@rudn.ru; rudn@rudn.ru

В Диссертационный совет Д 21.2.016.03

при ФГБОУ ВО «Московский государственный медико-стоматологический университет им. А.И. Евдокимова» Министерства здравоохранения Российской Федерации
(Делегатская ул., д.20, стр.1, г. Москва, 127473)

СВЕДЕНИЯ О ВЕДУЩЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ

по диссертации Геворкяна Ашота Рафаэловича на тему «Урологическая служба муниципальных амбулаторно – поликлинических учреждений с учетом современных экономических подходов», по специальностям

3.1.13 – Урология и андрология (медицинские науки), 3.2.3 - Общественное здоровье и организация здравоохранения, социология и история медицины (медицинские науки)

Полное и сокращенное наименование ведущей организации	Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский университет дружбы народов» Министерства науки и высшего образования РФ ФГАОУ ВО «РУДН»
Фамилия Имя Отчество Ученая степень, ученое звание руководителя ведущей организации	Ястребов Олег Александрович доктор юридических наук, профессор, Ректор ФГАОУ ВО «РУДН»
Фамилия Имя Отчество лица, утвердившего отзыв ведущей организации, ученая степень, отрасль науки, ученые специальности, по которым им защищена диссертация, ученое звание, должность и полное наименование организации, являющейся основным местом ее работы	Ястребов Олег Александрович доктор юридических наук, профессор, Ректор ФГАОУ ВО «РУДН» Согласен на обработку персональных данных.
Фамилия Имя Отчество ученая степень, ученое звание сотрудника, составившего отзыв ведущей организации	Костин Андрей Александрович Заведующий кафедрой урологии и оперативной нефрологии с курсом онкоурологии ФГАОУ ВО РУДН, д.м.н. (3.1.13 – Урология и андрология, медицинские науки), профессор, чл.-корр. РАН Иванов Игорь Владимирович Заведующий кафедрой инновационных технологий управления здравоохранением ФНМО Медицинского института ФГАОУ ВО РУДН (3.2.3 - Общественное здоровье и организация здравоохранения, социология и история медицины - медицинские науки)
Список основных публикаций работников ведущей организации по теме диссертации в рецензируемых научных изданиях за последние 5 лет (не более 5 публикаций)	1. Совершенствование кадровых процессов как условие модернизации кадровой политики в системе здравоохранения// А. Д. Каприн, А. А. Костин, Б. Т. Пономаренко, О. В. Гриднев, Ю. В. Самсонов / Reserch'n practical medicine journal (Исследования и Практика в Медицине) – Москва – 2015г – Т2 - №2 – с. 92-96

	<p>2. Модернизация последипломного образования врачей как фактор реализации кадровой политики в здравоохранении// А. Д. Каприн, А. А. Костин, Б. Т. Пономаренко, О. В. Гриднев, Ю. В. Самсонов/ Reserch'n practical medicine journal (Исследования и Практика в Медицине) – Москва – 2015г – Т2 - №3 – с. 107-112</p> <p>3. Анализ статистических данных о злокачественных новообразованиях, ассоциированных с вирусом папилломы человека // А. А. Костин, В. В. Старинский, Ю. В. Самсонов, А. Т. Асратов/ Reserch'n practical medicine journal (Исследования и Практика в Медицине) – Москва – 2016г. - Т3-№1 – с.66-78</p> <p>4. Результаты оценки качества и безопасности медицинской деятельности поликлиник //Таут Д.Ф., Иванов И.В., Мендель С.А./ Вестник Росздравнадзора - Москва – 2020г. - № 1 – с. 37-41</p> <p>5. Опыт использования информационных технологий для оптимизации внутреннего контроля качества и безопасности медицинской деятельности в многопрофильном стационаре//Вестник Росздравнадзора/ Иванов И.В., Минулин И.Б., Зиновьев Д.Ю., Данилов О.Е., Таут Д.Ф., Тихомирова Л.А – Москва – 2020г. - № 3 – с. 78 – 85</p>
--	---

Адрес ведущей организации

Индекс	117198
Объект	Федеральное государственное автономное образовательное учреждение высшего образования «Российский университет дружбы народов»
Город	Москва
Улица	Миклухо-Маклая
Дом	6
Телефон	(495) 787-38-03 (1216), 434-42-12, 434-66-82
e-mail	rector@rudn.ru, rudn@rudn.ru
Web-сайт	http://www.rudn.ru

Ведущая организация подтверждает, что соискатель не является ее сотрудником и не имеет научных работ по теме диссертации, подготовленных на базе ведущей организации или в соавторстве с ее сотрудниками.

Ректор ФГАОУ ВО «Российский университет дружбы народов», д.ю.н., д.э.н., профессор



О.А. Ястребов

25 октября 2021г.